

А.Ф. Борун

Укрощение собачника



2020

Александр Феликсович Борун

Укрощение собачника

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=56346090

SelfPub; 2023

Аннотация

Что будет, если перенести человека из Мытищ на Амазонку. А что – если перенести кусочек Солнца в Мытищи.

Содержание

Александр Борун

Укрощение собачника

Я считаю, собака – это должна быть собака. Не какой-нибудь дрозунчик. Тех собачек величиной с кошку нужно как-нибудь ещё назвать. Микрособака, кошкособака, не знаю, называйте, как хотите, не интересует. Настоящая собака должна за себя и хозяина постоять в случае чего. Иначе – зачем она нужна? Собака – друг человека! А друг – он может выручить, защитить. Настоящий друг жизнь за хозяина отдаст, и даже не задумается. А не спрячется с визгом в дамскую сумочку и нагадит там с перепугу. Что? Ну, да, слегка преувеличил. Бывают и маленькие, как их, японский хин, да? Болонка с сердцем льва. Не отступит, будет хозяйкину сумочку охранять, пока это самое сердце льва инфаркт не хватит от стресса. И что толку?

Кроме того, что достаточно крупная, собака должна быть породистая. Просто для понятности, чего от неё ожидать, как дрессировать, чем кормить. По возможности. А все эти, по приютам и передержкам, «возьмите красивого несчастного пса, он станет вам преданным другом», это не то. Не станет он преданным другом. Его уже предавали хозяева, он и от вас будет ждать подлости. Или он вообще дикий, с улицы, и там набрался неизвестных повадок и болезней. У него генетика порченная. Больше денег потеряешь, чем сэкономишь

по сравнению с покупкой от заводчиков.

А из пород предпочитаю бойцовых. Знаю, что не по кинологической классификации. Там таких нет. Но эта классификация – чёрт ногу сломит. В одной секции скотогонные собаки, но кроме швейцарских, а те в другой секции вместе с пинчерами и шнауцерами. В третьей секции все терьеры, а что общего между мелкими терьерами и бультерьером? Наверно, по генетике они родственники в секциях, или что, в общем, ерунда на постном масле. Я лучше по сути. Охотничьи и пастухи в городе чахнут, сторожевую можно из любой собаки сделать, если на цепь посадить, но больше от неё уже никакого толку, а охранять вас всё равно будет лучше бойцовая.

Вот у меня – амбуль. Если кто не знает, американский бульдог. Только у нас не любят Америку. И длинных названий. И правильно. Причём амбуль классический. Не вижу толку в стандартном. Да, стандартный реже встречается, и он более выносливый, может долго тренироваться. Но, если подумать, почему? Да только потому, что он легче, стройнее, не такой тяжёлый и мускулистый, как классический. Классический амбуль – это СОБАКА! Когда мы с Сэром идём на прогулку, я могу смотреть по сторонам с гордостью, а не пробираться за кустиками со стыда за своё убогое нечто на верёвочке. Ну а если некто с нечтом на верёвочке не знает своего места, я могу ему на него как бы мягко указать. Так и в тот раз всё и началось.

* * * * *

Эй, там, шикни на своего ублюдка, чтоб не рычал. Если я своего не удержу, порвёт. Что-то он у тебя наглый. Ты его за ошейник возьми, поводок может руку обжечь, и выпустишь, или карабин обломится, их из дерьма делают вместо настоящей стали, для любителей купить поводок подешевле. Я знаю, о чём говорю. А что ты там бормочешь, меня не интересует. Мне всё равно, наглый он у тебя или дурной по молодости лет. А хочешь, сравним? Вот у меня в кармане двадцать штук, ставлю против твоей одной, что мой твоего поучит уму-разуму. Не хочешь? Что? Пятьсот тысяч? И не на спор, а просто отдать? С чего это? У тебя не только собачка наглая, ты и сам, я смотрю... А, расходы на лечение и компенсация потерянного времени на возню с больной собачкой. Прекрасно изучил, когда собачка сломала лапу, кинувшись подраться с чьей-то тачкой. Спицы в лапу вставляли, спицы вынимали, каждый день протирать возле спиц, удалять корочки, ага. И на машины больше не кидается, поумнел немного. Но на такое же обучение, чтоб не кидался на больших собак, ты не согласен. Ну что ж, жаль, что ты умный такой, скучно получается. А если я не заплачу пятьсот тысяч, а просто своего отпущу, что ты сделаешь? По суду? А я в суде скажу, что про пятьсот тысяч не дослышал – согласись, сумма несуразная за беспородного кабыздоха, которого дешевле усыпить, чем лечить – решил, что речь о пятистах рублях, и что ты добровольно согласился сравнить, так что

вышел натуральный несчастный случай, то кому поверят? И какую компенсацию я заплачу? Что?! Любую? Что-то ты вообще оборзел, чмошник, со своим шакалом, тут не шакала твоего учить надо, а тебя самого! Сэр, фас!..

Я ведь видел – он что-то в руке держит, хотя он и прятал руку. Но не особо опасался. Ну, баллончик. Так Сэр обучен от струи из баллончика увёртываться. Волына? Не смешите меня. Кто будет открывать стрельбу при куче свидетелей – двор-то не пустой! – из-за собачьей драки. Это же поведение, опасное для граждан, вдруг кто маслину поймает? Даже если ствол зарегистрирован, можно огрести неслабо за один выстрел в воздух. А в бегущую собаку попасть не так легко. А он не похож на хорошего стрелка. Да и вряд ли у такого задохлика легальный ствол, не похож он и на пенса из органов. Даже из бухгалтерии какой-нибудь полиции. Тем всё равно физподготовку сдавать надо. И на вора в законе с нелегальным стволом не похож.

Ну скажите мне, кто верит во всех этих экстрасенсов. Вот которые по ящику соревнуются. Только бессмысленные клуши, которым скучно обед готовить и хочется нервы себе пощекотать. Нет, я тоже думаю, что наука совсем не всё знает. Но, если и есть настоящие экстрасенсы, они не на экране маячат, а давно сидят под крылышком спецслужб. Можешь глаза часовому отвести? Пригодишься в разведке. Морок наводишь? Иди в сферу информационной войны, где хакеры всякие, дезу поставлять кому надо. Телекинезом балуешься?

В диверсантах тебе цены не будет. А чтобы вот так, вечером выйти с собакой и напороться на экстрасенса?! Не бывает такого! Но, вот ведь, именно так и вышло.

То, что хлюпик держал в руке, оказалось небольшой палочкой, наподобие школьной указки. Но это была не указка. Когда он одним движением указал ею на бегущего к нему Сэра и меня – мы, понятно, были на одной линии – то тут же... исчез! Вместе со своим недопсом, которого продолжал удерживать от попыток рвануть навстречу Сэру и огрести проблем со здоровьем.

Исчез экстрасенс не один. Исчезли все дома вокруг, исчезли деревья, заменившись на какие-то чахлые пальмы, увешанные лианами, и стоящие совсем не на тех местах, где были деревья, вместо травы газонов и дорожек вся земля оказалась покрыта мхом, перемежающимся пятнами болотной воды, из которой местами торчало что-то вроде тростника, а местами просто покрытыми тиной. Исчез нормальный воздух, сменившись душной атмосферой бани. Только в бане так не пахнет гнилью.

Обескураженный таким изменением обстановки, Сэр затормозил всеми четырьмя лапами, разбрызгивая болотную воду. И вовремя! В конце, уже практически остановившись, он провалился по шею. Но успел извернуться и стал выкарабкиваться из болота. Не знаю, как сообразил, что не надо баламутить грязь лапами, чтобы не увязнуть ещё глубже. Ни-чему подобному его не учили. Он каким-то змеиными дви-

жениями, вовсе не свойственными его мощному и короткому туловищу, вылез на край бочажка, встал на лапы и попытался отряхнуться. Ошмётки грязи так и полетели во все стороны. Хорошо, что он сделал это ещё не подойдя ко мне, помнится, подумал я. Вообще-то, думать нормально я пока не мог. Я просто не понимал, куда всё девалось.

Тем более что подумать спокойно мне никто давать не собирался. За тем бочажком, куда провалился пёс, оказывается, болото расширилось, или это даже было не болото, а очень медленная река, и из неё полезли натуральные крокодилы. Или кайманы, не знаю. Я потом смотрел картинки в сети, всё равно не понял. Только не гавиалы, у тех рыло не такое. Больше похожи были, вроде, на кайманов, но огромные, как аллигаторы. Мы с Сэром ломанулись прочь. Как-то совершенно не хотелось посмотреть, сумеет ли он завалить хоть одного. Даже если бы чудовище и было всего одно, я бы его с ним стравливать не стал. Хотя я потом посмотрел, вроде, кайманы не особо хищные. Ягуары ими питаются, и не только ягуары. И на людей они, дескать, обычно не нападают. Но эти, наверное, были не обычные, потому что гнались они за нами упорно. А я думал, они от воды далеко не уходят. Ага, не уходят. Бегом убегают. Правда, в той болотистой местности, наверное, им всюду был дом родной.

Бегство от них кончилось тем, что впереди за кустами раздался чей-то громкий рык. Крокодилы развернулись и с той же прытью ломанулись взад. Я остановился и согнулся, пыта-

ьясь отдышаться, а Сэр, которому пробежка далась куда легче, но который честно держался наравне со мной, и даже немного позади, теперь что-то забоялся и прижался к моим ногам. Наверное, это и был тот самый ягуар, который питается кайманами. Не знаю, он не показался. Рыкнул предупредительно, дескать, кто там ломится в кустах, осади назад, тут моя территория. А раз мы встали, то ему и пофиг на нас. Так что я не видел, кто там рычал. Да мне и кайманов хватило.

И всё кончилось. Мы с моим амбулем опять были в знакомом дворе, только в другом его конце, и тип с дворнягой обнаружился, но с другой стороны от нас, чем раньше, как будто мы сквозь них проскочили, как сквозь привидения. На самом деле мы просто пробежали это расстояние там, где болото, понял я.

Нет, вот скажите мне, как такое может быть. Во дворе полно народу, и никто ничего не заметил. Тут стоит окурок бросить мимо урны, тут же нарвёшься на замечание от какой-нибудь бабульки, а тут человека с собакой спокойно отправляют куда-то неизвестно куда, потом возвращают, и всем два раза пофиг!

Тип с дворнягой издевательски посоветовал мне придержать собачку за ошейник. Дескать, он ведь может нас и совсем кайманам оставить. Но на первый раз не стал.

Я придержал. Хотя Сэр пока и сам не рвался на подвиги, кто его знает, когда он уже придёт в себя, сообразит, кто виноват в том, что его напугали, как щенка, какие-то ящери-

цы-переростки, и попытается наказать этого кого-то? Но я высказался, очень вежливо и спокойно, хотя и сам ещё не отдышался, в том смысле, что от такого ревнителя законности, готового обращаться в суд по поводу собачьей драки, трудно ожидать таких вот непонятных, но явно незаконных действий. Ему бы вряд ли понравилось, если бы его кто-нибудь столкнул в зоопарке в бассейн к крокодилам? Небось, и статья бы нашлась подходящая для такого преступления.

Тип предложил обращаться куда мне заблагорассудится. Если мне так хочется попасть в психушку, это моё личное дело, он не будет мешать.

Я попытался напугать его тем, что я, дескать, там всё снял на телефон, и сейчас оно уже автоматически отправилось в сеть. Как только сеть телефон поймал, так сразу сам и отправил. Так что внимание органов я ему обеспечу, примут там в суде моё заявление или нет. На самом деле я ничего не снял – не до того было. Но пусть побеспокоится лишний раз.

Но он не испугался, а рассказал, как к нему с обыском приходили. Приехало, дескать, десять человек в бронежилетах на двух машинах, а уехало пять. Машины, правда, обе забрали. После того, как все десятеро расстреляли все патроны на Амазонке. Тут такое дело, то болото ровно на той стороне Земного шара, и приходится поэтому всех туда отправлять, никакого выбора. Так что половину группы скушали кайманы, несмотря на бронежилеты, а у оставшихся не осталось никаких претензий, когда он их вернул. Извини-

лись, что ошиблись адресом.

Я в такой наглый выпендрёж не верю. Но мы с Сэром ушли. Хватит, погуляли, сказал я ему.

* * * * *

Дома рассказал жене. Зря я это сделал. Нет, она, на удивление, поверила. Но стала нудить. Сто раз, дескать, говорила мне, чтобы я с другими собаководладельцами не задибался, боком выйдет, вот оно и вышло. Ещё, слава Богу, человек попался приличный, вернул обратно. А я теперь обязательно пойди в храм и свечку за него поставь. И заодно батюшке всё расскажи. Потому что такая большая власть колдуна непременно испортит. Она ведь от дьявола. Сейчас он вернул, а в другой раз не вернёт. Дьявол ему оправдание подсунет, что-нибудь вроде того, что без таких агрессивных людей и собак, как ты со своим чудовищем, всем остальным только лучше станет. Что в итоге жертв будет меньше, чем если всё так оставить. Ну и так далее.

Пару раз поругались, пару раз помирились. Я человек вспыльчивый, но отходчивый. Пару синяков поставлю – и вся злость на жену проходит. Особенно если она достаёт бутылку из заначки...

И чтобы не вздумал, знает она меня, пытаться мстить, добавила она напоследок.

Это она зря сказала. Подказала идею, можно сказать.

Но эту идею я отложил на потом, и в храм всё же ходил. Свечку, конечно, ставить не стал, больно жирно будет, а со

священником побеседовал. В конце концов, если мстить чужими руками, оно и лучше. Только не вышло ничего. Зря ходил.

* * * * *

Батюшка попался молодой и современный. Закатил мне лекцию по теологии минут на сорок.

Православие, говорит, должно преодолеть суеверные тенденции. Вот католики преодолели. Правда, окончательно – совсем недавно. Папа римский, оказывается, извинился за инквизицию, которая в Средние века замучила и замочила как ведьм и колдунов кучу народу. А у нас до сих пор многие думают, что правильно она тогда поступала, что ведьм и колдунов и впрямь много было и была большая опасность христианам от них. И ссылаются на «Молот ведьм». А там же ещё с предисловия видно, говорит прогрессивный батюшка, что писали его психически больные люди.

Раньше, говорит, до всех эти дел, инквизиция боролась с ересями. А про колдунов и ведьм тогда полагали, и совершенно правильно, что это, в большинстве своём, мошенники. И Церкви их дела не очень касаются. А потом дела в Европе ухудшились, чума, голод, нужно было на кого-то свалить вину, чтобы народ не думал, что это король и аристократы виноваты, или, того хуже, Церковь, что они что-то недостойное сделали, за что весь народ подвергается Божьей каре. А у инквизиции к тому времени как раз дел не осталось – все ереси извели. Ну и вот.

У нас, к счастью, инквизиции не было и нет. Ну, жгли иногда кого-то, вот святой Иосиф Волоцкий сжег нескольких еретиков, Очень сомнительное дело, как можно заключить, спустя время. Ересь их заключалась в том, что они, во-первых и в главных, принадлежали к одной из двух противоборствующих политических партий, а он – к другой, и, в частности, их партия стремилась к увеличению власти князя в ущерб власти иерархов Церкви. Во-вторых, они осуждали практику, по которой монастыри владели крепостными, то есть говорили то же самое, что их современник – нестяжатель святой Нил Сорский. В-третьих, подрывали авторитет святого Иосифа Волоцкого, критикуя его речи о близящемся в 1492 году конце света. Конец света и впрямь мог состояться в одной отдельно взятой стране: в 1491 году многие крестьяне не засеяли поля – зачем сеять, если уже конец? – и получился голод. К счастью, так поступили не все. А когда конец света не состоялся, и святой Иосиф Волоцкий разъяснил, что речи о всеобщем покаянии перед концом света он произносил в целях улучшения нравственности, то еретики имели неосторожность говорить «мы же говорили, что никакого конца света не будет». Главной же ересью, если исключить политику, были переводы еретиками книг Святого Писания непосредственно с иврита, что они считали более правильным, нежели с латыни и греческого, в каковых переводах, де, возможны ошибки. Чем и дали повод себя обвинить в так называемой «ереси жидовствующих». Всё же эта исто-

рия, хотя и некрасивая, не идёт в сравнение с тем, что было в Европе, так что у православных есть основания называть себя более верными последователями первых христиан, чем католики.

Короче, никакого колдовства не бывает, а мне он советует сходить к психиатру. Или он может направить меня в один монастырь в Орловской области, где хорошо отчитывают от бесов. Они, правда, больше по грешникам, подверженным греху неумеренного винопития, которое и само бесами порождается, и привлекает их, бывает, в большом количестве. Никакого колдовства обуянный ими не творит, но оно ему может являться. Однако вместе с бесами проходит.

Но он должен предупредить, что отчитка от бесов – тяжёлое испытание. Недавно он уговорил согласиться на него коллегу, отца Павсикакия, подверженного соответствующему пороку, того уже давно отрешили от служения, дети его стыдились, знакомые избегали... Через три дня после отчитки отец Павсикакий умер, но это была хорошая смерть. На похоронах было очень много его знакомых, ранее его сторонившихся, дети стали им гордиться, и есть все основания верить в то, что душа его на небесах. А то чуть было не погиб человек навеки.

Так что, если я согласен, он найдёт мне надёжного сопровождающего – иногда грешник пытается сбежать с поезда, так надо его вразумлять и укреплять в вере. Вот хоть тот же брат Герасим подойдёт, коий тогда отца Павсикакия сопро-

вождал.

Ну и что, что я не крещёный? Он сам с огромным удовольствием меня окрестит в ближайший подходящий день.

В общем, я понял, что каши с ним не сваришь. В крокодилов он не верит. Как в том детском стишке про Фому Неверующего. «Непра... я не ве... аллигатор вздохнул, и, сытый, в голодную воду нырнул». Кажется, Маршак написал. Или Чуковский. Не помню. Главное, съели его. И батюшку этого съедят. Не крокодилы, так коллеги. Которые могут быть ничуть не лучше. Больно он подставляется. Святой Иосиф Волоцкий ему нехорош, святой Нил Сорский, нестяжатель, лучше. Думаю, и сейчас найдутся в патриархии стяжатели, которые думают в точности наоборот. И могут ему указать, что не по чину он рассуждает. Лучше бы помолчал, как Муму. И с тем же братом Герасимом отправят в тот же монастырь на отчитку с тем же благолепным результатом, как подставленный этим неверующим отец Павсикакий.

Я пообещал ему подумать насчёт крещения, чтоб отвязался, и ушёл.

* * * * *

И пошёл я, извините великодушно, в ФСБ. Почему не в полицию? Ошибся потому что. Признаю. Надо было сразу к вам. Думал, дело какое-то мутное, особенное. Известно же, ФСБ всякими экстрасенсами занимается, а не полиция. Потом, где состав преступления? В полиции, подумал я тогда, скажут «вот когда убьют, тогда и приходите, а всякие угрозы

нас не волнуют, их к делу трудно пришить». Жене так сказали когда-то, она мне же пожаловалась сдуру.

Что? Гибель пяти человек? Ну да, это уголовка, но, опять же, я думал, что он, скорее, врёт. Не могло же ему такое сойти с рук, правильно? А от кого была та команда, приезжавшая к нему с обыском, даже если она и правда имела место, он не сказал. Тоже скорее от ФСБ, а не полиции, так я тогда рассудил. Чувствовал я в нём что-то такое, диссидентское, оппозиционное, правозащитное и вообще не нашенское. Самое оно им заинтересоваться какому-нибудь центру «Э», если даже не из-за колдовства.

Но я к ним, наверное, в неудачное время попал. У них, похоже, всё кампаниями, как в ГИБДД. Месячник безопасности детей на дорогах, потом месячник соблюдения скоростного режима, а на детей уже плевать, потом месячник соблюдения разметки, в особенности сплошной двойной осевой, и так далее. А у этих, вдобавок, они наслаиваются, отчего хлопот ещё больше. Не успели посадить «Новое величие», арестовали компашку по «Делу сети», или наоборот, сперва тех, потом этих, неважно. То надо прессовать народ за нарушение режима самоизоляции, то за перепост фейковых новостей об эпидемии нового коронавируса, когда режим отменили. Или это уже ваши, полицейские дела? Ну я так, абстрактно, главное, всё кампаниями, а не так чтобы всякие приходили жаловаться, и на них реагировать.

В общем, не стали они меня слушать. Тоже на психиат-

ра намекали, на отчетку, правда, не зазывали. Поинтересовались, не было ли на означенном человеке маски против вирусов с надписью «НЕТ». Или не маски, а где-то на одежде или сумке надпись. Не было сумки, с собакой гулял? Ну, на собаке тоже бывает комбинезончик какой-то, тоже можно написать «НЕТ», ну и что, что у собаки и так права голоса нет. Не было? Ну и хорошо, а на другое у них сейчас нет возможности время тратить.

Пять человек погибло в зубах кайманов? Что-то не верится. Ах, тебе и самому не верится? Так что ж ты наше время зря тратишь? А вдруг всё-таки правда? Ладно, ты свой долг выполнил, сигнализировал, мы по своим каналам проверим, имел ли такой факт место, если имел, предпримем необходимые действия. Тебя не касается, какие. Пока можешь считать себя свободным.

Если хочешь послужить Родине, пиши заявление, присвоим псевдоним, будем давать поручения. Но не про крокодилов твоих, а по текущему моменту. Ну или сам будешь наблюдения свои приносить. Можно и про крокодилов. Но что там будет потом с твоими наблюдениями, уже будет тоже не твоё дело...

В общем, в сексоты пригласили. Но, как мне показалось, неискренне как-то крокодилами заманивали. И оговорки эти тут же. Как же не моё дело, как раз моё! Нет, думаю, они бы просто положили мой донос в долгий ящик, до соответствующей кампании. Прикажут сверху работать по экстрасенсам

– достанут. А сейчас не актуально, я так понял.

Не стал больше у занятых людей время отнимать, пообещал про заявление подумать и ушёл.

* * * * *

Зачем тогда у вас время отнимаю, да ещё к последним пришёл? Ну как же, а вдруг те пятеро всё-таки ваши были, из полиции? И потом, я же не знаю, может, он ещё и ворует чего-нибудь.

А что, пошёл в обменник или ювелирный, палочкой махнул, кучу денег или рыжья в Амазонию переправил. Сам туда же пошел, деньги, по болоту пробравшись как-нибудь, не знаю, может, у него какая-нибудь химия от кайманов есть, вроде как комаров отгонять, или, я по ящику видел, от акул бывает что-то, всякие спасательные средства этим снабжают, если в океане спастись, в общем, добычу там перенёс на другое место, а тут вышел уже в другом квартале с ней и спокойно ушёл. Да если бы у меня такая палочка была, я бы сам непременно так сделал. И уж с таким кошмарным кабыздохом не ходил бы, не позорился по двору между хрущёвок. Гулял бы с Сэром по своему личному лесу возле своей личной виллы где-нибудь в Швейцарии. Так что, выходит, не ворует этот лох, упускает возможности.

Но мало ли, на что колдуны способны. Может, он лечит незаконно. Или людей по фотографии разыскивает, а налогов не платит. Откуда я знаю, вам виднее, по подозрению чего можно человека прихватить. Палочку, главное, отобрать,

пока махать не начал. А там уже следователь дожмёт, судья согласится с прокурором и не учтёт возражения адвоката и заключений экспертов, нанятых им, и готово! Я видел, как эта машина работает. На Амазонку в баню к крокодилам, кстати, наш суд его не зашлёт. А жаль. Было бы неплохо для справедливости.

* * * * *

Кстати, я проверил – он всё наврал по поводу «никуда больше не могу послать». Потому что на той стороне Земли вовсе не Амазонка с кайманами. Было нелегко, но я разобрался. Координаты того двора за третьим корпусом определил по навигатору, вот у меня тут в телефоне, смотрите, $+55^{\circ}905535$, $+37^{\circ}730735$. С плюсом цифры, это значит, пятьдесят пять с чем-то градусов северной широты, почти пятьдесят шесть... то есть 56° от экватора к северу. Северный полюс 90° , чтоб вам легче представить. Долгота тоже с плюсом, тридцать семь с чем-то градусов, значит, восточной долготы, ближе к тридцати восьми, то есть 38° к востоку от гринвичского меридиана, который в Англии, из 180° возможных. А вот я на одном сайте нашёл, можно посмотреть точку антиподов, на той стороне Земли, значит, смотрите: $-55^{\circ}905535$, те же 56 градусов, но только с минусом, то есть уже южной широты, значит, к югу от экватора, где уже 90° до Южного полюса, и $-142^{\circ}269265$, минус 142 с небольшим градуса, значит, уже западной долготы, к западу от того же Гринвича. Это, вот смотрите в телефоне на карте, место в

южной части Тихого океана. Видите? Далеко ото всего. Вот тут далеко к югу Антарктида, к востоку так же далеко Новая Зеландия, а вот Южная Америка к западу, ещё дальше, чем Антарктида и Новая Зеландия! Никаких болот, никаких кайманов. И в океан падать с высоты сто пятьдесят метров, Мытищи-то не на уровне моря расположены. А при обратном переносе я бы попал на 150 м под землю.

То есть прикиньте, этот гад на самом деле отправляет человека куда захочет. В ту парилку с кайманами он, сволочь, специально всех сплавляет, а вовсе не потому, что это точно на той стороне Земли. Что? Нет, вряд ли притягивается к ближайшей суше. Там ближе Новая Зеландия. Я про неё прочёл. Прекрасный климат, прекрасная природа, всем бы так жить. Или Антарктида, сплошной лёд и снег. Потом, болото – не очень сухое место, суше, конечно, чем Тихий океан, но тогда бы все попадали на берег Южной Америки, если уж не в Новую Зеландию. Причём на западный берег, а Амазонка там в восточной части. Впадает в Атлантический океан, не в Тихий. И потом, я ещё не сказал, таких здоровенных кайманов на Амазонке нет. Те, к каким мы с Сэром попали, скорее чёрные кайманы, а они живут не на Амазонке, а на самом севере Южной Америки, и в Центральной Америке. А те, что на Амазонке, написано, служат пищей для ягуаров, анаконд и даже каких-то гигантских выдр. Выдр! Не стал искать в интернете, насколько они гигантские, всё равно самый крупный грызун – капибара – там же где-то водится, и он на

вид вроде свиньи. Не стали бы мы с Сэром бегать от крокодилчиков, которых может сожрать крыса величиной меньше свиньи. Великая вещь – ненависть, я вон сколько всего про Южную Америку прочёл. И не зря! Видите, я понял, что насчёт засылки «на ту сторону Земли» он нам лапшу на уши навешал.

Вам ещё не страшно? С чего бы? А вы прикиньте, что есть человек, который может вас заслать куда захочет. Буквально. Захочет – отправит на Солнце, и кирдык вам. Причём настолько мгновенный, что и почувствовать ничего не успеете.

Ну, не так просто. Я забыл сказать, я потом сходил на то место, где мы были перед провалом в болото, во дворе за третьим корпусом, там остались пятна грязи. Правильно. Если бы он просто переносил кого-то куда-то, на исходном месте оставалась бы пустота и получался бы очень громкий звук. Как будто грохнули лампочку величиной с человека. У меня в школе был в классе один ботан, мы у него всё списывали по всем предметам, а для поощрения иногда брали в компанию, так он очень любил объяснять с умным видом что-нибудь никому не интересное. Он и говорил, помню, по случаю, что лампочка не потому об асфальт так громко хлопается, что стеклянная, а потому, что из неё откачан воздух. Это воздух хлопает. И потому же осколки не очень разлетаются. И зачем откачивается воздух, говорил, но я не помню, вроде, чтобы светила ярче, что ли. И когда громкие продолжительные аплодисменты, то не потому так громко, что у хлопающих ла-

дони хлопать натренированы и уже как деревянные, обычные у них ладони, а это хлопки воздуха, который вылетает между них. Короче, тут бы на месте исчезнувшего человека очень громко хлопнуло бы, куда там той лампочке. А там, куда человек прибыл, он перемешался бы с тамошним болотом, и уже от крокодилов бегать бы не мог с тиной внутри своих внутренностей, в том числе в башке.

Что значит – невозможно? Всё возможно! Просто он не переносит, а меняет местами. Человека и собаку – в болото, а кусочек болота и кусочек воздуха такой же формы, чтобы не получилось наложения, оттуда на их прежнее место. Вот откуда грязь во дворе.

Причём тут Солнце? А вот при чём. Если он перенесёт вас на Солнце, ему придётся кусочек Солнца с вас величинной перенести сюда. И тут будет такой взрыв, что мама не горюй. Если он не хочет разнести все Мытищи, да и Москву с Кремлём в придачу натуральным термоядерным взрывом, этот кусочек Солнца нужно отправить куда-то ещё¹. Но кто

¹ Насчёт термоядерного взрыва герой рассказа врёт для запугивания полицейского либо, скорее, добросовестно заблуждается. Хотя на Солнце идёт термоядерная реакция, но, во-первых, в отличие от термоядерной бомбы, она даёт много энергии только из-за большого объёма Солнца, а на единицу объёма там выход энергии как в куче гниющего компоста, и меньше, чем в организме у спящего человека. Во-вторых, реакция идёт только в ядре Солнца, занимающего примерно четверть всего размера, только там нужны давление и температура, а тут она сразу прекратится. С другой стороны, насчёт опасности кусочка Солнца он прав. Если даже взять кусочек фотосферы (условно называемой поверхностью Солнца), где температура примерно 6000°K и плотность газов, как в зем-

сказал, что он не может сделать обмен по цепочке? Как квар-

ной стратосфере, т.е. в сотни раз меньше, на на поверхности Земли. Допустим, в сотни раз, это в 300. Температура больше наших примерно 300°K , в 20 раз. Значит, давление примерно в $300 / 20 = 15$ раз меньше нашего. Объём газа, соответствующий объёму человека, примерно 80 л, сперва сожмётся в 15 раз – до примерно 5 л – с громким хлопком, и образует, скорее всего, несколько относительно крупных или множество мелких «кусочков» водорода, нагретого до $6000 \cdot 15 = 90$ тыс К (при сжатии температура увеличится). Так что, скорее всего, процесс сжатия остановится ранее, при достижении равновесного давления при увеличивающейся температуре. Поскольку водород при равновесном давлении легче воздуха, эти куски пламени полетят вверх, к потолку. Это не будет, собственно говоря, пламя, т.е. химической реакции с кислородом воздуха сразу не получится, при такой температуре вода разложилась бы на кислород и водород. Но зрительно это будет раскалённый светящийся газ, как в пламени. Для снижения температуры до безопасной этому водороду нужно перемешаться примерно с кубометром воздуха, чего он на пути до потолка, скорее всего, сделать не успеет и будет при соприкосновении с ним весьма пожароопасным. Но большого взрыва не произойдёт. Сперва возгорание пола на следующем этаже, потом небольшой взрыв при соединении с кислородом воздуха пяти литров водорода, и всё. С другой стороны, если имеется в виду перенос кусочка вещества из ядра Солнца, картина будет совершенно другая. Во-первых, плотность вещества там 150 кг/л, что для объёма 80 л даёт 12 т водорода. А в нормальных условиях плотность водорода 81,8 мг/л. В объёме человека это 6,544 г, а не 12 т. Т.е. он сильно сжат. Даже будь он холодным, произошло бы расширение до объёма, при котором давление выровнялось бы, равновесного, в $12000000 \text{ г} / 6,544 \text{ г} = 1833741$ раз, до $146699266 \text{ л} = 146699 \text{ м}^3$, это куб со стороной 52 м. Здание милиции разнесло бы основательно этим «холодным взрывом». Но температура вещества в ядре Солнца 15 млн К. Для раскалённого водорода равновесное давление означает куда больший объём. Ещё в $15000000 \text{ K} / 300 \text{ K} = 50$ тыс раз. И этот взрыв не холодный. Если посчитать энергию такого куска Солнца, она эквивалентной 536 килотонн тротилового эквивалента. Это больше, чем у первого советского термоядерного устройства, испытанного в 1953 г., там тротильный эквивалент был 400 кт. Атомные (не термоядерные) бомбы, сброшенные США на Хиросиму и Нагасаки, имели, по разным оценкам, тротильный эквивалент от 13 до 18 кт.

тиры меняют. Отправляет вас сперва на ту сторону Земли на высоте 150 м над уровнем океана. Кусок воздуха оттуда сюда. Тут и хлопка большого не будет, давление примерно то же, разве что там как раз шторм и давление очень сильно упало. Итак, тут ни следа от вас не осталось. Может, запахом моря повеяло, и всё. Дальше, если он не хочет термоядерного взрыва даже там, возле Антарктиды, чтобы уж комар носа не подточил, мало ли, со спутника заметят, они же всюду летают... кстати, как раз именно тот спутник, что пролетает над Мытищами, пролетит и на той стороной Земли... он для полной скрытности меняет вас на ту сторону орбиты самой Земли от Солнца, или не на орбиту Земли, а в любое место в космосе, которое от нас Солнце заслоняет. И уже оттуда переправляет в само Солнце. Хлопка от большой лопнувшей лампочки над Тихим океаном никто не заметит, а термоядерного взрыва на той стороне от Солнца мы тут тоже не

Тунгусский метеорит оценивается в 10-30 Мт. В 1961 г СССР испытал на Новой Земле самую мощную бомбу из всех когда-либо испытанных, её мощность была 58 мегатонн в тротиловом эквиваленте. Могли сделать 100 Мт, заменив свинец на уран, но решили не загрязнять большую территорию радиоактивными осадками. Главное, что показало то испытание – термоядерную бомбу можно сделать любой мощности. Взрыв вулкана Кракатау оценивается в 200 Мт. Обычные боеголовки ракет, состоящих на вооружение в США, составляют 1 Мт, при этом их в ракете может быть штук десять. С военной точки зрения эффективнее забросать противника десятью бомбами по 1 Мт, чем одной бомбой в 10 Мт. Таким образом, не будучи, по сути, термоядерным взрывом, кусок Солнца величиной с человека произвёл бы взрыв как половина современной боеголовки плюс, до кучи, пара бомб типа Хиросима-Нагасаки. Вполне может достать от Мытищ до Кремля.

увидим. Как – почему. Из-за самого же Солнца и не увидим!

Ладно, можно и проще. Сперва просто поглубже в Землю, чтобы с той глубины взрыв не дошёл. Мало ли землетрясения регистрируют. А уже оттуда – на Солнце. Правда, тогда тут, за вашим столом, останется сидеть статуя человека, сделанного из гранита, или мрамора, или что там под землёй попадётся. Если очень глубоко, из раскалённой магмы. Получится пожар на вашем рабочем месте². Но всё же не термоядерный взрыв.

А, кстати, если вы попадёте под землю, отправлять вас на Солнце уже не понадобится. И особо глубоко не надо, хватит нескольких метров глубины. И тут тогда будет не статуя из магмы, а всего лишь из глины. Скорее всего. В Подмоскovie больше глины, чем песка. Это, правда, не так гуманно. И не так бесследно, как при длинной цепочке. Но всё равно ваши коллеги ничего не поймут, куда вы делись и почему вместо вас глиняная статуя. Или куча песка.

Почему это они не поймут? Потому что я вам, например, битый час объясняю, как опасен этот тип, а вы всё не понимаете! А это немного попроще будет! Что? Ну и пойду, а вы потом спохватитесь, а будет поздно! Когда у вас по району будут происходить непонятные исчезновения людей и собак, которые поссорились с этим типом, в ломбардах и музеях будут бесследно пропадать ценные вещи, в отделениях сбербанка – деньги, а в магазинах продукты. Самые дорогие при-

² Как при переносе куска с поверхности Солнца.

чём.

Думаю, он только что тут появился. Либо только что у него появилась волшебная палочка. Если всё это ещё не происходит, значит, он пока не сообразил, что всё это может совершенно безнаказанно делать. Только свидетелей не надо оставлять, и проблем не будет. Но раз он нас с собакой вернул, значит, салага пока среди колдунов.

Но лучше бы вам за ним последить, честно вам говорю.

Что? Всегда деньги, вещи и люди с концами пропадали, и для полиции нет в том ничего волшебного? Почему нет? Потому что я сказал, что он пока новичок, а они давно пропадают? Ну и что? Он-то салага пока, а кто-то уже давно работает волшебником.

Почему я думаю, что он не удержится? А вы бы удержались? Вот я бы, честно скажу – нет! Правда, я бы не в местном ломбарде вещи смотрел, делать мне нечего, когда по всему миру столько музеев. А он почему тут живёт? Откуда мне знать? Может, он подворовывает по всему миру, а в Мытищах живёт для маскировки. По-моему, ничуть не глупо. Я? Да, я, пожалуй, тут же купил бы себе коттедж на Рублёвке. Так я и говорю, что он пока не начал. А вы проверьте его квартиру, на всякий. Нет ли у него там яиц Фаберже на кухонных полочках. И проверяйте регулярно, пошлите электрика, газовщика, снимите показания счётчиков учёта воды, починщика телевизионного кабеля, агитатора на выборы, свидетелей Иеговы, комиссию по заявлению соседей,

что он их заливает, других соседей, что он по ночам шумит, например, собака у него гавкает, или по ящику на большой громкости запускает посреди ночи порнографические ролики. Что ФСБ? Про них я вам уже говорил, как отнеслись. А вы по нашему участку участковый. Это ваша зона ответственности. Я не учу вас работать, но это ваша зона ответственности. Нет, ваша. Нет, я не спорю, пусть каждый останется при своём мнении, но всё равно ваша.

Откуда я знаю его адрес? Могу только подъезд назвать, я уже проследил потихоньку издали, куда он со своим недопёском уходит. Если это его недопёсок, может, он чью-то собаку выгуливает, как акт благотворительности или за бабки, я не знаю. Но тогда они, чья собака, могут сказать, кто он такой и когда приходит. Дом и корпус собаки по Новомытищинскому проспекту я вам записал, подъезд тоже, вот бумажка, а дальше вы уж сами. Неохота мне слишком близко к нему подходить. Очень крокодильчики не понравились.

Надеюсь, мне удалось вас убедить, и не придётся приобретать незаконным способом незарегистрированный ствол и решать народную проблему народным способом. Каким-каким, в напарники к нему напрашиваться. Откуда я знаю, зачем я ему сдался. Авось, пригожусь. Могу собаку ему помогать выгуливать, например. Месяц выгула собаки за одно ничего не стоящее ему перемещение в названное место Грановитой палаты или, там, для патриотичности, Форт-Нокса, и тут же через пять минут обратно.

Но лучше вы от меня этот соблазн уберите. Не кончится это ничем хорошим.

Потому что мы с этим типом не сработаемся, вот почему. Я из креативного класса, деловой человек, не поймите неправильно, не в уголовном смысле деловой, а в коммерческом, а он – лох по жизни. Но мне по жизни не везёт, а ему везёт. Так бывает. Потому я опасаясь результата разборок, когда придётся делить накопленное. А чтоб мы с таким долго могли нормально работать, тоже не верю. Тут и как начать-то пока не соображу, на какой кривой козе подъехать. Так, намётки только. Про собаку его участливо поговорить. Согласиться, что голосование в разгар эпидемии страшного вируса – неправильная затея начальства. А потом предложить совместное предприятие с большой выгодой для него же. И ствол показать для авторитетности. Откуда знаю, что он так думает про эпидемию? А он в маске ходит и в перчатках. Это же, правда, и тёрки с ним затруднять будет. Не захочет он ни со мной и ни с кем беседовать, опасаясь заразы.

В общем, моё дело предупредить на всякий, ваше дело игнорить. Если жена придёт заявление подавать, что муж пропал, вы хоть будете знать, где меня искать...

Да не на Амазонке! Какой Амазонке?! Говорю же, это не Амазонка была! Такие здоровенные аллигаторы не там водятся! Как это «а где же тогда искать?» Да у типа этого спросите, он-то точно будет знать, где.

Вот я конвертик вам оставлю, с адресом с точностью до

подъезда, а там по дворняге найдёте. Серого цвета, как шакал. Шерсть короткая, по голове видно, когда-то кто-то в предках отметился, вроде стаффорда, но не близко, хвост крючком, как у лайки, но больше от лайки ничего нет. Хотя есть там, за третьим корпусом, у одних лайка, она ему симпатизирует. Ещё в его подъезде у кого-то чёрная собака есть, лохматая, это не те люди. Не перепутаете. Ну и благодарность тут заранее имеется, я же понимаю, лохов нет задаром пахать.

А как же, и в храм приносил, только батюшка тот молодой велел в ящик для пожертвований положить, ну да замочек на нём меня не обманет, у кого же ключик от него, спрашивается? И даже эфэсбешнику, хотя опасался, что тут же за взятку прихватят. Но, то ли он того же опасался, у них, в СМИ было, какие-то между собой разборки были на этой почве... То ли, наоборот, кампании по взяткам сейчас нет... В общем, повезло, не обратил он внимания на такое моё вольное поведение, конвертик подсовывать.

Что? Нет, жене – нет.

Кстати, про жену хорошая идея. Может, это её мне надо подослать с тем типом познакомиться на почве собаководства и эпидемии. Маску и перчатки нацепить, глазками пострелять... Но это если он активный православный окажется, как она, тогда можно потом с собак и вирусов плавно перейти на обязательный моральный долг творить добро и всякую благотворительность. Да вот хоть жертвовать этим

приютам для бездомных собачек и кошечек! А на это деньги нужны. А её муж как раз знает и может детально спланировать, как их легко добыть.

Почему всем деньги даю, кто согласен послушать мой бред, а жене – нет? Да я ей и так деньги приношу! Если в игральном автомате выигрываю. Да, почти все, за вычетом обмывочных. Как откуда на автомат деньги? И вовсе не только от неё же, я по людям всегда насобирать могу, меня все знают, все уважают. Да я, в пинципе, и натаксовать могу на убере. Только неохота на стольких дядь пахать – агрегатору отстегни, за аренду заплати, бензин купи, техобслуживание проведи... Да я, если хотите знать, одно время стартап имел, как раз таксофирму небольшую, всего три тачки, но многообещающую. К успеху шёл. Не повезло – как раз агрегаторы эти появились. Против них шансов нет. Ну, говорю же, не везёт по жизни. Даже игровой автомат чаще у меня выигрывает, чем я у него, хотя я несколько надёжных стратегий знаю, и силы воли мне не занимать. Питть могу бросить в любой момент, если для дела понадобится.

Оформление обложки автора. Фото американского бульдога взято с бесплатного сайта <https://pixabay.com/ru/images/search/%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9%20%D0%B1%D1%83%D0%BB>

%D1%8C%D0%B4%D0%BE%D0%B3/